
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 11. Sitzung

Datum Dienstag, den 27.03.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:00 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, FW
Ortsbeiratsmitglied Schatz, CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, SPD
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, FW

ferner waren anwesend:

Bürgermeister Helmut Lattermann CDU 

Schriftführung: Manfred Schäfer

Ortsvorsteher Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und
dass der Ausschuss beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschriften über die 9. Sitzung am 23.01.2007 und die 10.
Sitzung am 27.02.2007 
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TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen 

TOP 4
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschriften über die 9. Sitzung am 23.01.2007 und die 10.
Sitzung am 27.02.2007 

Gegen die Niederschriften über die 9.  Sitzung am 23.01.2007 und die 10. Sitzung am
27.02.2007 werden keine Einwände erhoben; sie gelten somit als einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates 

Standsicherheitsprüfung der Grabsteine auf Friedhöfen – Umlegen von Grab-
steinen; Schreiben des Stadtbetriebsamtes vom 13.03.2007; Anlage 1 

Diese Mitteilung ergeht aufgrund einer Anfrage der Ortsvorsteher bei der letzten Zu-
sammenkunft mit Oberbürgermeister Dette. 

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen 

1. L  3053,  Hermannstein-Blasbach,  Einmündung  Autobahnzubringer  A 480/A45 –
Rad- und Wanderweg; Schreiben des Tiefbauamtes vom 27.03.2007 an das Amt für
Straßen- und Verkehrswesen Dillenburg, in Durchschrift an den Ortsbeirat; Anlage 2 

Dieses Schreiben ist  aufgrund  der  vielen Eingaben  des  Ortsbeirates  Blasbach,  ins-
besondere  über  die  schlechte  Straßensituation  im  Bereich  der  L  3053  ergangen.
Allerdings hält der Ortsbeirat die im Schreiben angesprochene Querungshilfe für nicht
erforderlich. Der Fußweg für Wanderer in Richtung Viadukt, angeregt von Ortsvorsteher
Schatz, wird befürwortet.  Ortsbeiratsmitglied   P f  e i  f  f  e r   spricht in diesem Zu-
sammenhang noch die starke Absackung im Bereich der L 3053 im Gemarkungsbe-
reich  Hermannstein in Höhe Querung Kalksteinbruch / Rabennest an und fordert die
baldige Instandsetzung. Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   ist der Meinung, hier sei
auch die betreibende Firma in die Pflicht zu nehmen. 
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2. Sichtbehinderung Otto-Wels-Straße / Blasbacher Straße im Stadtteilbereich
Hermannstein 

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   weist darauf hin, im Stadtteilbereich Hermannstein,
wo  die  Otto-Wels-Straße  in  die  Blasbacher  Straße  einmünde,  sei  im  Blickwinkel  »
rechts « eine Sichtbehinderung durch eine Hecke vorhanden. Hier seien insbesondere
durch einfahrende Radfahrer die Fußgänger gefährdet. 

3. Instandsetzung von Waldwegen; 10. Ortsbeiratssitzung am 27.02.2007, TOP 4.3 

Ortsvorsteher   S c h a t z   berichtet, in dieser Angelegenheit habe zwischenzeitlich
eine Begehung mit Herrn Ripl vom Tiefbauamt stattgefunden. Dieser habe zugesagt,
die angesprochenen Schäden würden schnellstens beseitigt werden. 

4. Kindergarten Blasbach 

Ortsbeiratsmitglied Gerlinde   S c h a t z   berichtet von ihrem Besuch am Elternabend
im  Kindergarten  Blasbach.  Sie  kann  die  erfreuliche  Mitteilung  machen,  dass  die
dortigen Bediensteten eine tolle Arbeit mit den Kindern verrichteten. Die Durchführung
des Martinsfestes in Hermannstein sei lediglich ein Versuch gewesen und nicht optimal
verlaufen.  Zukünftig  solle  dieses  wieder  direkt  in  Blasbach  durchgeführt  werden.
Beschwerden  über  Kindergartenangelegenheiten  sollten  die  Eltern  direkt  im
Kindergarten vortragen. Die Diskussion über die Schließung des Kindergartens sei le-
diglich ein Gerücht. Dies wird auch von Bürgermeister Lattermann bestätigt. 

5. Gemeinsame Jahreshauptversammlung der Feuerwehren der Stadt Wetzlar 

Ortsvorsteher   S c h a t z    berichtet, im Rahmen der am 20.03.2007 in der Kulturhalle
Naunheim  stattgefundenen  gemeinsamen  Jahreshauptversammlung  aller  Wetzlarer
Feuerwehren  seien  aus  dem Stadtteil  Blasbach  folgende  Feuerwehrmänner  ausge-
zeichnet  worden:  Martin  Schatz mit  der  Ehrenmedaille  des Naussauischen Bezirks-
feuerwehrverbandes  in  Silber  für  20-jährige  aktive  Mitarbeit,  Stefan  Tiegs  und  Jörg
Förster mit der Ehrenmedaille des Naussauischen Bezirksfeuerwehrverbandes in  Gold
für 30-jährige aktive Mitarbeit. 

6. Bebauungsplan Nr 3 » Auf der Hell «  

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert den Ortsbeirat, dass laut Auskunft des Tiefbau-
amtes mit dem Baubeginn für das in Rede stehende Baugebiet » Auf der Hell « Ende
April / Anfang Mai zu rechnen sei. Zur Zeit laufe die Ausschreibung. Begonnen werde
die Maßnahme mit der Anbindung des Kanals an den Bereich » Am Keßler «. 

Der Bebauungsplan wurde für  die Ortsbeiratsmitglieder nochmals in der Sitzung zur
Einsicht vorgelegt. 

Für Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bilden sich noch Fragen hinsichtlich des Erwerbs
von  Flächen  der  Firma  Saeilo  und  der  damit  im  Raum  stehenden  Frage  der
Verhinderung  dieser  Firmenfläche  als  öffentliche  Nutzung,  vor  allen  Dingen  als
nächtlicher Wende- und Ruhensplatz für Lastkraftwagen. Ortsvorsteher   S c h a t z
will die Angelegenheit mit dem Fachamt klären und evtl. einen Ortstermin anberaumen.
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Ortsbeiratsmitglied Gerlinde   S c h a t z   schlägt ein entsprechendes Gespräch mit der
Firma Saeilo vor. 

7. Neue Rutsch- und Kletterkombination für Spielplatz 

Ortsbeiratsmitglied Gerlinde   S c h a t z   erinnert an die Aufstellung der zugesagten
neuen Rutsch- und Kletterkombination auf dem Spielplatz in Blasbach. Die Aufstellung
sei für das zeitige Frühjahr zugesagt worden. Bürgermeister   L a t t e r m a n n   will
sich um die Angelegenheit kümmern. 

8. Verbindungsweg Blasbach / Naunheim 

Der Ortsbeirat bittet um Instandsetzung der Bankette links und rechts des Verbindungs-
weges Blasbach / Naunheim, die durch die Baumaßnahme der e.nwag in einen teil-
weise noch schlechteren Zustand versetzt worden seien. Auch im Weg selbst seien
zahlreiche Schadstellen vorhanden. 

TOP 4
Verschiedenes

1. Nächste Ortsbeiratssitzung 

Diese findet am Dienstag, 24.04.2007, 19:00 Uhr, statt. 

2. Zuhörermeinung 

Der Bürger Jürgen Mattern spricht den sehr schlechten Zustand des Feldweges, Ge-
markung Naunheim, hinter dem sogenannten Kreuz » Zollstock « in östlicher Richtung
an. Dieser Weg sei völlig zerfahren. 

Der Ortsbeirat bittet um Instandsetzung. 

Der Ortsvorsteher Der Schriftführer: 

S c h a t z S c h ä f e r
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